Изменения настройки «Моя бухгалтерия 8» с 16.03.23 г.

(релиз 8.23.03.01)
1. C 2023 г. согласно подп. 2.12. ст. 170 НК-2023 в состав затрат по производству и реализации включаются суммы премий, бонусов, вознаграждений, предоставленных при выполнении покупателем (заказчиком) условий (в том числе объема покупок или заказов), определенных договором в качестве обязательных для предоставления таких премий, бонусов, вознаграждении. Согласно разъяснений с 2023 г. расходы организации на выплату премий, бонусов, вознаграждений следует отражать в составе затрат, учитываемых при налогообложении датой ПУД, а начисленные в 2022 г. суммы, выплачиваемые в 2023 г., следует отражать согласно редакции НК 2022 г. - в составе внереализационных расходов по дате перечисления:

· Изменен документ «Корректировка НУ по прочим расходам» с видом расхода «Премии, бонусы, причитающиеся к уплате» и установленным флажком «Учитывать бонусы по 90.1.2»:

- По документам начисления бонусов до 2023 г. в месяце закрытия взаиморасчетов по бонусу формируются движения по регистру внереализационных расходов на сумму расхода НУ.

- По документам начисления бонусов с 2023 г. формируются движения по корректировке регистра доходов по виду дохода «Выручка от реализации продукции (работ, услуг) и имущественных прав» на сумму расхода БУ и по регистру расходов по виду расхода «Затраты по производству и реализации продукции (работ, услуг) и имущественных прав» на сумму расхода НУ без проверки закрытия взаиморасчетов. Проводки по временным разницам и счету 09 не формируются.

· После обновления конфигурации существующий документ за 2023 г. необходимо перезаполнить.

2.  Изменен документ «Переоценка валюты»:
· Добавлен флажок «Переоценивать каждый день с 1-го числа месяца, по которым был остаток по счету», при установке которого переоцениваются остатки по валютному счету за каждый день месяца
· Флажок «Переоценивать каждый день с 1-го числа месяца, по которым был остаток по счету» доступен при снятом флажке «Переоценивать каждый день с 1-го числа месяца, по которым были движения по счету», и наоборот, флажок «Переоценивать каждый день с 1-го числа месяца, по которым были движения по счету» доступен при снятом флажке «Переоценивать каждый день с 1-го числа месяца, по которым был остаток по счету»

· Флажок «Переоценивать оплаченную часть задолженности по взаиморасчетам без учета авансов и оплаты в разных валютах» переименован в «Переоценивать погашенную задолженность по взаиморасчетам (без учета авансов), кредитам»

· Добавлен реквизит «Вариант погашения задолженности», который имеет два значения «В одной валюте» и «В любой валюте». Реквизит доступен, при установленном флажке «Переоценивать погашенную задолженность по взаиморасчетам (без учета авансов), кредитам»
· При установленном варианте погашения задолженности:

- «В одной валюте» учитывается погашение задолженности в валюте долга (существующий ранее вариант)
- «В любой валюте» учитывается погашение задолженности в любой валюте, в том числе в BYN
· Не учитывалась кратность валюты при переоценке валюты за каждый день с установленным флажком «Переоценивать погашенную задолженность по взаиморасчетам (без учета авансов), кредитам»

· Внимание!  Начиная с 2023 года рекомендуем формировать два итоговых документа последним днем месяца, а именно выделить в отдельный итоговый документ ТОЛЬКО счета денежных средств, т.к. для их переоценки требуется отдельная настройка расчета! Созданные за первые месяцы года документы рекмендуем разделить на два с разными настройками.

3. С 2023 г. для организаций, применяющих упрощенную систему налогообложения для отражения выручки необходимо применять кассовый принцип. Согласно кассовому принципу выручка отражается по мере оплаты товаров (работ, услуг), имущественных прав (возмещения расходов и поступления иных сумм, составляющих выручку), в том числе получения предварительной оплаты, аванса, задатка, независимо от даты отгрузки товаров (выполнения работ, оказания услуг), передачи имущественных прав, даты осуществления возмещаемых расходов (п. 3 и 7 ст. 328 НК-2023). Кроме того, скорректирован перечень учитываемых внереализационных доходов - не учитываются положительные разницы, возникающие при погашении дебиторской или кредиторской задолженности, в том числе в связи с получением оплаты в сумме, превышающей сумму выручки и (или) внереализационных доходов, доходы от продажи иностранной валюты, доходы от конверсии одного вида иностранной валюты на другой вид иностранной валюты. Также в связи с переходом плательщиками налога при УСН на кассовый принцип отражения выручки определен порядок налогообложения «переходных» сумм предоплаты. В случае если у организации, применяющей на 31.12.2022 УСН, числится предоплата за товары (работы, услуги), имущественные права, которые не отгружены (не выполнены, не переданы) по эту дату, выручка отражается на дату отгрузки товаров (выполнения работ, оказания услуг), передачи имущественных прав, если она приходится на 2023 г. и на 31.12.2023 - в иных случаях, если оплаченная сумма не была возвращена до этой даты. В связи с этим изменен документ «Расчет налога по УСН»:
· Добавлена закладка «Валовая выручка» на которой добавлены табличные части:

- «Валовая выручка» с реквизитами «Дата операции», «Контрагент», «Наименование документа», «Номер документа», «Дата документа», «Содержание операции», «Валюта», «Валютная валовая выручка», «Валовая выручка», «Примечание», которые соответствуют колонкам раздела I части I книги учета доходов и расходов организаций, применяющих упрощенную систему налогообложения 2023 г.
- «Изменения валовой выручки» с реквизитами, которые соответствуют колонкам раздела I части II книги учета доходов и расходов организаций, применяющих упрощенную систему налогообложения 2023 г.

- В табличной части «Валовая выручка» добавлены флажки «Авто» и «Валовая выручка», которые заполняются автоматически:
- Флажок «Валовая выручка» предназначен для включения/исключения данных строки в расчет 

- Флажок «Авто» предназначен для пометки – строка заполнена автоматически или добавлена (изменена) вручную. При перезаполнении документа строки со снятым флажком не удаляются. Если необходимо изменить данные в строке, заполненной автоматически, то необходимо снять флажок «Авто»
· C 2023 г. закладка «Корректировка доходов» не доступна

· Изменен алгоритм заполнения расчета налога по УСН. Вначале необходимо по заполнить табличную часть «Валовый доход», а затем заполняется расчет налога на основании данных табличной части «Валовая выручка».

· Табличную часть «Виды деятельности» на закладке «Аналитика» можно заполнить на основании оборотов по реализации по счету 90.1 по видам деятельности с облагаемой базой для налога по УСН отличной от «Не облагать» и по счетам 90.7; 91.1 по прочим доходам с облагаемой базой для налога по УСН отличной от «Не облагать» и с видом дохода отличным от «Конвертация валюты», «Продажа валюты», «Курсовые разницы», «Суммовые разницы» или вручную
· Заполнение табличной части «Валовая выручка» осуществляется по следующим данным:
- Остатки и поступление денежных средств за текущий месяц по счетам учета полученных авансов (62.4; 76.14). Предусмотрена также возможность исключить некоторые субсчета полученных авансов при заполнении валовой выручки. Для этого на закладке «Дополнительно» добавлен список счетов, не включаемых в валовую выручку

- Возврат товаров, работ, услуг по оборотам Д-т 62.1 (76.12) – К-т 90.1, 90.7, 91.1 по видам деятельности (прочим доходам) с облагаемой базой для налога по УСН отличной от «Не облагать»
- Внереализационные доходы по оборотам К-т 90.1; 90.7; 91.1 по видам деятельности (прочим доходам) относящимся к внереализационным доходам для НУ с облагаемой базой для налога по УСН отличной от «Не облагать». Виды прочих доходов с видом дохода «Конвертация валюты», «Продажа валюты», «Курсовые разницы», «Суммовые разницы» не учитываются

- Оплата наличными денежными средствами, а также банковскими платежными картами по оборотам Д-т 50; 57.4 – К-т 90.1 и возврат наличных средств в кассу
· Изменен состав строк табличной части в связи с постановлением МНС РБ 23.01.2023 N 2. 
· Существующие документы 2023 г. необходимо перезаполнить следующим образом:

- Выбрать с помощью мышки или по кнопке F4 новую дату с годом 2024, а затем выбрать обратно нужную дату за 2023 г.
4. Изменен документ «Оказание услуг». Увеличена длина реквизита «Наименование услуги» табличной части «Номенклатура» до 450 знаков, так как реквизит может заполняться на основании справочника «Номенклатура» с полным наименованием услуги 450 знаков.  

5. Изменен документ «Выплата по ведомости». При выборе сотрудника в табличной части документа путем ввода его наименования задается вопрос, если сотрудник уволен. Ранее такой вопрос задавался только при выборе сотрудника из справочника.

6. Изменен документ «Расчет транспортного налога». Добавлена возможность печати расчета налога к проведению на основании табличной части документа.
7. Изменен документ «Книга доходов и расходов ИП»:

· В режиме документа «Учет доходов» добавлено заполнение табличной части «Иные доходы» оборотами Д-т 58.30.Х (66.31.Х) – К-т 90.7 (91.1) и начисленному НДС, сформированные документом «Закрытие товарного займа» 

· В режиме документа «Учет товаров», «Учет материалов» не учитывались дополнительные расходы, поступившие в следующих отчетных периодах после поступления ТМЦ 

· В режиме документа «Учет товаров», не переносилась сумма НДС, начисленная при реализации материала из книги «Учет материалов»

· С 2023 г. в режиме документа «Учет товаров», «Учет материалов» сумма НДС, начисленной при реализации, заполняется с учетом начисленной суммы НДС ниже цены приобретения

· В режиме документа «Учет товаров» для товаров, поступивших в валюте, при реализации документом «Продажа по кассе (розница, общепит)» в сумму отгрузки товара подставляется себестоимость товара (ранее сумма реализации). 

8. Изменен отчет «Книга учета наличных». В графу 5 «Выдано кассиру наличных белорусских рублей» не попадал оборот 50 – 50 (при выдаче денег из центральной кассы).

9. Изменена обработка «Загрузка данных из УТ 10»:
· Реализовано разделение при загрузке многооборотной тары на балансовые и забалансовые счета.

· При загрузке поступления доп. расходов реализован выбор статьи расходов из вариантов:

- Покупная стоимость (по умолчанию)

- Поиск по наименованию статьи затрат из УТ. Если не найдено – подставляется «Покупная стоимость».

10. Изменена обработка «Загрузка данных из УТ 11».

· Реализована загрузка реквизита документов «Срок оплаты» из соответствующего реквизита документов УТ «Дата платежа».

· Реализовано разделение при загрузке многооборотной тары на балансовые и забалансовые счета.

Электронные счета-фактуры (ЭСЧФ)
1. Изменен документ «Закрытие контрагентов». В режиме «Закрытие покупателей» при формировании ЭСЧФ по суммовой разнице на основании документа «Отчет комиссионера» с установленным флажком «Реализация физическим лицам» создается карточка реквизитов ЭСЧФ с видом операции выставления «Реализация физическим лицам».
Учет ТМЦ
1. Изменены общие модули:

· При подборе ТМЦ заполняется скидка с отпускной цены, если она указана в документе поступления (ранее только, если был заполнен размер скидки).

· Изменена процедура «обПодборКМ». Добавлен контроль корректности заполнения табличной части «Номенклатура» документов для подбора кодов маркировки 
2. Для многооборотной тары, учитываемой на счете 041, курс валюты при списании (возврате поставщику) стоимости тары определяется по дате курса на момент поступления тары. 

3. Изменен справочник «Номенклатура»:
· При ведении учета номенклатуры при использовании вида ТМЦ «Материал», «Товар», «Оборудование», «Тара» отображается реквизит «Основной поставщик»

· Добавлена возможность отбора помеченных на удаление объектов.
4. Добавлена возможность ведения учета по многооборотной таре согласно Постановлению министерства финансов РБ 28 декабря 2022 г. № 64 для суммовых документов. В связи с этим внесены следующие изменения:

· Изменен документ «Поступление ТМЦ»:

- В табличной части «Виды ТМЦ» для вида ТМЦ «Тара» добавлен возможность выбирать счет 041, при выборе которого формируются проводки: 
- Д-т 041.Х.Х - К-т 060.Х

- В одном документе можно оприходовать ТМЦ на балансовые счета и тару на счет 041
· Изменен документ «Расходная накладная ТМЦ»:
- В табличной части «Виды ТМЦ» для вида отгрузки «Многооборотная тара» добавлена возможность выбирать счет учета ТМЦ 041

- Для вида операции «Реализация» и «Прочая реализация» при отгрузки многооборотный тары формируются следующие проводки в зависимости от учета тары на балансовом или забалансовом счете:

- Учет тары на балансовом счете 10.4 (41.3):
4. Д-т 10.40.2 (41.30.2) Контрагент, Договор, Карточка документа отгрузки – К-т 10.4.Х (41.3.Х) на сумму стоимости тары

4. Д-т 062.1.Х Контрагент, Договор, Карточка документа отгрузки на сумму отгрузки тары

4. Учет тары на забалансовом счете 041:

4. Д-т 045.2 Поставщик, Контрагент, Карточка документа отгрузки - К-т 041.Х.Х на сумму стоимости тары

4. Д-т 062.2.Х Контрагент, Договор, Карточка документа отгрузки на сумму отгрузки тары

- Для вида операции «Возврат поставщику» при возврате многооборотной тары, учитываемой на счете 041, формируются следующие проводки:
- К-т 041.Х.Х на сумму стоимости тары
- К-т 060.Х сторно на сумму стоимости тары по карточке документа возврата
- Д-т 060.Х Карточка документа прихода – К-т 060.Х Карточка документа возврата на сумму стоимости тары. 

· Изменен документ «Возвратная накладная ТМЦ». В табличной части «Виды ТМЦ» для вида отгрузки «Многооборотная тара» добавлен возможность выбирать счет учета ТМЦ 041, при выборе которого формируются следующие проводки:

- Учет тары на балансовом счете 10.4 (41.3):
- Д-т 10.40.2 (41.30.2) Контрагент, Карточка документа возврата – К-т 10.4.Х (41.3.Х) сторно на сумму стоимости тары

- Д-т 10.40.2 (41.30.2) Контрагент, Карточка документа возврата – К-т 10.40.2 (41.30.2) Контрагент, Карточка документа отгрузки на сумму стоимости тары

- Д-т 062.1.Х Карточка документа возврата сторно на сумму стоимости тары
- Д-т 062.1.Х Карточка документа возврата – К-т 062.1.Х Карточка документа отгрузки на сумму стоимости тары

- Проводки Д-т 10.40.2 (41.30.2) - К-т 10.40.2 (41.30.2) и Д-т 062.1.Х– К-т 062.1.Х формируются по аналогии с закрытием контрагентов в режиме «Возврат от покупателя» на сумму залоговой стоимости тары. Карточка документа отгрузки берется из строки документа-основания отгрузки табличной части «Виды ТМЦ»
- Учет тары на забалансовом счете 041:

- Д-т 045.2 Поставщик, Контрагент, Карточка документа возврата - К-т 041.Х.Х сторно на сумму стоимости тары

- Д-т 045.2 Поставщик, Контрагент, Карточка документа возврата - К-т 045.2 Поставщик, Контрагент, Карточка документа отгрузки на сумму стоимости отгруженной тары

- Д-т 062.2.Х Карточка документа возврата сторно на сумму стоимости тары

- Д-т 062.2.Х Карточка документа возврата – К-т 062.2.Х Карточка документа отгрузки на сумму стоимости тары

· Изменен документ «Перемещение ТМЦ»:

- Для вида операции «Передача со склада на склад» добавлена возможность выбора вида учета ТМЦ «Многооборотная тара», при выборе которого формируются проводки: Д-т 041.Х.Х. – К-т 041.Х.Х

- Для вида операции «На комиссию» проводки по многооборотной таре, учитываемой на счете 041 не формируются.

· Изменен документ «Списание ТМЦ». Добавлена возможность выбора вида учета ТМЦ «Многооборотная тара», при выборе которого формируются проводки: К-т 041.Х.Х
· Изменен документ «Реализация тары». С 2023 г. в случае невозврата тары в срок по суммовым документам отгрузки документ формирует следующие проводки по списанию отгруженной тары и задолженности по ней:
- Учет отгруженной тары на балансовом счете 10.40 (41.30):
4. Д-т 90.10 – К-т 10.40.2 (41.30.2) на сумму остатка по счету 10.40.2 (41.30.2)

4. К-т 062.1.Х – на сумму остатка задолженности по таре
4. Учет отгруженной тары на забалансовом счете 045:
4. К-т 045.2 на сумму остатка по счету 045.2
4. К-т 062.2.Х – на сумму остатка задолженности по таре

5. Изменен документ «Расходная накладная ТМЦ». Для вида операции «Возврат поставщику» изменен алгоритм поиска карточки документа прихода и суммы закрытия при формировании проводки: Д-т 060.Х Карточка документа прихода – К-т 060.Х Карточка документа возврата на сумму стоимости тары:
· Для количественного склада:

- Вначале определяем карточку документа прихода на основании документа поступления из партии тары. Если по найденной карточке есть остаток по счету 060, то сумма проводки определяется в пределах остатка
- Если сумма возврата превышает сумму остатка по карточке прихода или карточка прихода не найдена, то пытаемся закрыть возврат в пределах остатков по счету 060 по поставщику в хронологическом порядке

· Для суммового склада:

- Вначале определяем карточку документа прихода на основании документа поступления табличной части «Виды ТМЦ». Если по найденной карточке есть остаток по счету 060, то сумма проводки определяется в пределах остатка

- Если сумма возврата превышает сумму остатка по карточке прихода или карточка прихода не найдена, то пытаемся закрыть возврат в пределах остатков по счету 060 по поставщику в хронологическом порядке.
6. Изменен документ «Возвратная накладная ТМЦ». Изменен алгоритм поиска карточки документа отгрузки и суммы закрытия при формировании проводки: Д-т 062.Х Карточка документа возврата – К-т 062.Х Карточка документа отгрузки на сумму задолженности и Д-т 10.40.Х (41.30.Х) Карточка документа возврата - К-т 10.40.Х (41.30.Х) Карточка документа отгрузки или Д-т 045.Х Карточка документа возврата - К-т 045.Х Карточка документа отгрузки на сумму стоимости тары:

· Проводка Д-т 062.Х – К-т 062.Х:
- Для количественного склада:

- Вначале определяем карточку документа отгрузки из табличной части документа «ТМЦ на основании расх.документов». Если по найденной карточке есть остаток по счету 062, то сумма проводки определяется в пределах остатка

- Если сумма возврата превышает сумму остатка по карточке отгрузки или карточка отгрузки не найдена (табличная часть «ТМЦ без расх.документов»), то пытаемся закрыть возврат в пределах остатков по счету 062 по покупателю в хронологическом порядке

- Для суммового склада:

- Вначале определяем карточку документа отгрузки по расходной накладной табличной части документа «Виды ТМЦ». Если по найденной карточке есть остаток по счету 062, то сумма проводки определяется в пределах остатка

- Если сумма возврата превышает сумму остатка по карточке отгрузки или карточка отгрузки не найдена, то пытаемся закрыть возврат в пределах остатков по счету 062 по покупателю в хронологическом порядке

· Проводка Д-т 10.40.Х (41.30.Х) – К-т 10.40.Х (41.30.Х):
- Для количественного склада:

- Вначале определяем карточку документа отгрузки из табличной части документа «ТМЦ на основании расх.документов». Если по найденной карточке есть остаток по счету 10.40.Х (41.30.Х), то сумма проводки определяется в пределах остатка

- Если сумма возврата превышает сумму остатка по карточке отгрузки или карточка отгрузки не найдена, то пытаемся закрыть возврат в пределах остатков по счету 10.40.Х (41.30.Х) по ТМЦ и покупателю в хронологическом порядке

- Для суммового склада:

- Вначале определяем карточку документа отгрузки по расходной накладной табличной части документа «Виды ТМЦ». Если по найденной карточке есть остаток по счету 10.40.Х (41.30.Х), то сумма проводки определяется в пределах остатка

- Если сумма возврата превышает сумму остатка по карточке отгрузки или карточка отгрузки не найдена, то пытаемся закрыть возврат в пределах остатков по счету 10.40.Х (41.30.Х) по покупателю в хронологическом порядке

· Проводка Д-т 045.Х – К-т 045.Х:
- Для количественного склада:

- Вначале определяем карточку документа отгрузки из табличной части документа «ТМЦ на основании расх.документов». Если по найденной карточке есть остаток по счету 045.Х, то сумма проводки определяется в пределах остатка

- Если сумма возврата превышает сумму остатка по карточке отгрузки или карточка отгрузки не найдена, то пытаемся закрыть возврат в пределах остатков по счету 045.Х по поставщику, ТМЦ и покупателю в хронологическом порядке

- Для суммового склада:

- Вначале определяем карточку документа отгрузки по расходной накладной табличной части документа «Виды ТМЦ». Если по найденной карточке есть остаток по счету 045.Х, то сумма проводки определяется в пределах остатка

- Если сумма возврата превышает сумму остатка по карточке отгрузки или карточка отгрузки не найдена, то пытаемся закрыть возврат в пределах остатков по счету 045.Х по поставщику и покупателю в хронологическом порядке.
7. Создана внешняя обработка «МБ8230301КорректировкаОстатковИДвиженийТары», позволяющая перенести остатки и обороты по многооборотной таре: для количественного учета - на счета 041 и 10.30 (41.30); для суммового учета – на счета 10.30 (41.30). Внимательно прочитайте Инструкцию на форме обработки!
8. Изменены документы «Заказ покупателя» и «Счет на оплату ТМЦ»:

· Добавлен флажок в шапке «ТЗР»

· Добавлены реквизиты «Сумма ТЗР без НДС», «Метод распределения ТЗР» (можно выбирать из значений «По сумме», «По количеству», «По весу», «По позициям») на закладке «Дополнительно», которые доступны при установленном флажке «ТЗР»

· Добавлены реквизиты «Цена без ТЗР», «ТЗР в цене», «Сумма ТЗР» табличной части «Номенклатура», которые доступны при установленном флажке «ТЗР»

· При установленном флажке «ТЗР» на командной панели табличной части «Номенклатура» добавляется кнопка «ТЗР», при нажатии на которую происходит распределение суммы ТЗР по ТМЦ табличной части согласно выбранному методу распределения. 

· Добавлен реквизит «База НДС ниже стоимости» в табличную часть «Номенклатура», который рассчитывается, как положительная разница между стоимостью по контрактным и отпускным ценам. 

· Добавлен флажок «Не начислять НДС ниже стоимости» в шапке документа на закладке «Дополнительно», при установке которого не начисляется НДС при реализации приобретенных менее чем 1 год назад товаров по цене ниже цены приобретения по всем строкам документа
· Добавлен флажок «Не начислять НДС ниже стоимости» в табличной части «Номенклатура», при установке которого не начисляется НДС при реализации приобретенных менее чем 1 год назад товаров по цене ниже цены приобретения по строке документа.
9. Изменен документ «Расходная накладная ТМЦ»:

· Изменена обработка заполнения документа на основании документов «Заказ покупателя» и «Счет на оплату ТМЦ». Добавлено заполнение реквизитов, связанных с расчетом ТЗР и НДС ниже цены приобретения

· На форму «Настройки реквизитов по умолчанию» добавлен флажок «Не начислять НДС ниже стоимости»

10. Изменен расчет НДС ниже цены приобретения при реализации товаров, приобретенных с выделением ТЗР, относимых на стоимость ТМЦ, в приходной накладной. В связи с этим внесены следующие изменения:

· Изменен регистр сведений «Цены поставщиков». Добавлен ресурс «Цена с ТЗР»

· Изменен документ «Поступление ТМЦ». В случае приобретения товаров с ТЗР, относимых на стоимость ТМЦ, в регистр сведений «Цены поставщиков» записывается цена с ТЗР

11. Изменен документ «Экономическое обоснование».

· При заполнении документа по остаткам добавлена возможность отбора по виду ТМЦ, классу ТМЦ и ТМЦ.

· Изменены печатные формы. В блок «Утверждаю» добавлена дата утверждения.

· Точность наценки устанавливается в соответствии со значением константы «Точность округления оптовой надбавки ТМЦ».

· В печатные формы обоснований, развернутых по статьям доп. расходов, в итоги печатной формы выводятся итоговые суммы доп. расходов.

12. Изменен документ «Поступление дополнительных расходов».

· Добавлена возможность заполнять документ по данным комплектаций ТМЦ.

· Для валютных документов, в итоговой сумме ТМЦ ошибочно выводилось наименование основной валюты.

· Добавлена возможность распределять доп. расходы на остатки ТМЦ, числящихся на счете 20.3.

13. Изменен документ «Установка отпускных цен». При установленном флажке «Не превышать торговую надбавку при округлении цены» из-за округления наценки до 2-х знаков после запятой, новая цена могла превышать предельную цену на копейку.
14. Изменен отчет «Ведомость отгрузки ТМЦ»:
· При расчете доходности и рентабельности учитывается сумма НДС ниже цены приобретения
· По кнопке «Настройка» в разделе «Показатели» отчета добавлены новые показатели под номерами 9 и 10: 
- «База НДС ниже стоимости» и «Сумма НДС ниже стоимости». По умолчанию на данных показателях не установлен флажок «Использование» и они не выводятся в отчет. В случае необходимости построения отчета только по отгрузкам и ТМЦ, по которым был начислен НДС ниже цены приобретения, можно в Отборе добавить новую строку отбора с настройками: поле = «База НДС ниже стоимости»; тип сравнения= Больше; значение=0.

15. Изменена обработка «Акт приемки-передачи ТМЦ». Добавлен и вынесен на форму реквизит «Утверждаю» со ссылкой на справочник «Сотрудники», при заполнении которого выбранный сотрудник подставляется в подпись «Утверждаю», иначе выводится только пустые области для подписи (существующий ранее вариант).

16. Изменена обработка «Печать ТТН». При печати накладной оптовиком выводится скидка с отпускной цены, если она указана в расходной накладной (ранее только, если был заполнен размер скидки).

Учет ОС и НМА

1. Для основных средств, амортизируемых как инвентарь, добавлена возможность указания своего процента амортизации при вводе. В связи с этим изменены:

· Документ «Ввод в эксплуатацию, модернизация ОС». При проведении документа проверяется значение константы «Процент амортизации ОС, амортизируемых как инвентарь». Если значение задано, то берется оно, иначе – процент амортизации инвентаря.

· Обработка «Настройка учетной политики и констант». Добавлена возможность указания процента амортизации ОС, амортизируемых как инвентарь при вводе в эксплуатацию.

2. Добавлена возможность указания страны происхождения ОС. В связи с этим изменены:

· Справочник «Основные средства». Добавлена возможность указания страны происхождения (закладка «Характеристики»)

· Документ «Выбытие ОС». При автоматическом формировании товаров в режиме документа «Передача для реализации» в карточку товару записывается страна происхождения

· Общий модуль «Документы». Добавлена возможность вывода при печати ТТН в наименование страны происхождения ОС.

3. Изменен документ «Выбытие ОС»:
· Для документов с 2023 года реализована возможность доначисления дополнительной суммы НДС в соответствии с подпунктом 42.3 статьи 120 НК. Для этого в табличной части документа необходимо заполнить колонки «База доп. НДС» и «Сумма доп. НДС».

· Документ в режиме «Реализация» формирует движения по регистру «Отгрузка ТМЦ» и по данным движениям может быть сформирован отчет «Ведомость отгрузки ТМЦ». Движения записываются на вид ТМЦ – оборудование.

4. Изменен документ «Перемещение ОС». При изменении счета отправителя или его субконто, в случае заполненной табличной части документа, задается вопрос об очистке табличной части документа. В случае отрицательного ответа, изменение не разрешается.

5. Изменен документ «Переоценка ОС». Для основных средств безвозмездно полученных в пределах одного собственника переоценка осуществляется аналогично безвозмездно полученным ОС.

6. Изменен документ «Комплектация ОС». Добавлена возможность комплектации и разукомплектации ОС, числящихся на счете 03.30 «Доходные вложения в материальные активы в организации».

7. Изменен отчет «Инвентарная карточка ОС и группы ОС». Добавлена возможность установить отбор по подразделению, если в основном средстве выбрана группа справочника.

8. Изменена обработка «Печать форм основных средств». При печати накладной из перемещения ОС с видом документа «Со склада», выводятся данные ОС, приходуемых на счет 08.1, ранее данные номенклатуры ОС списываемой со счета 08.15.

9. Изменена обработка «Печать форм НМА». При печати акта приема НМА в наименование НМА выводится полное наименование, если оно заполнено.

Получение/сдача ОС в лизинг (модули продается отдельно)

1. Изменена обработка «Формирование начислений лизинговых платежей». Добавлена возможность автоматического формирования документов для каждого лизингодателя и контракта с видом «Получение ОС в лизинг».

Учет заработной платы
1. В сведениях о доходах физических лиц добавлен код социальных вычетов 641 по Указу Президента РБ от 27 сентября 2021 г. N 367 «О добровольном страховании дополнительной накопительной пенсии» (п.п.1.3 п.п.1.2 п.1 статьи 210 НК-2023). В связи с этим внесены следующие изменения:

· Изменен справочник «Виды вычетов подоходного налога». Добавлен предопределенный элемент «Социальные вычеты (доп.пенсионное страхование)» с кодом 641

· Изменен отчет «Отчет об использовании налоговых вычетов ПН». Добавлена графа «Социальный вычет (код вычета 641)»
2. Изменен документ «Начисление ЗП». При выборе сотрудника в табличной части документа путем ввода его наименования задается вопрос, если сотрудник уволен. Ранее такой вопрос задавался только при выборе сотрудника из справочника.

Расчеты с арендаторами (модуль продается отдельно)

1. Изменена обработка «Печать документов аренды». Добавлен сохраняемый реквизит «Подзаголовок акта» по умолчанию равный – «сдачи-приемки выполненных работ». Его значение выводятся в заголовок акта.
Розница, общепит (модули продается отдельно)

1. В связи с Постановлением министерства финансов РБ 28 декабря 2022 г. № 64 внесены следующие изменения:

· Изменен регистр сведений «Цены (розница, общепит)». Добавлено измерение «Счет учета ТМЦ»
· Изменен регистр накопления «Товарный отчет». Добавлен ресурс «Тара за балансом». 

· Изменен документ «Поступление (розница, общепит)»:

- На закладке «Дополнительно» добавлен флажок «Учет тары на забалансовом счете». При установке флажка, при заполнении документа многооборотной тары счету учета ТМЦ устанавливается равным «041»
- Добавлена видимости реквизита «Счет учета группы» на закладке «Номенклатура» и «Виды ТМЦ». Для многооборотной тары добавлена возможность выбора счета учета из списка доступных счетов по таре: 41.3, 041
- При проведении документа добавлена запись счета учета в регистр «Цены (розница, общепит)». При проведении многооборотной тары по счету 041 документ формирует проводки:

- Д-т 041 – К-т 060.1 на сумму многооборотной тары.

· Изменен документ «Перемещение (розница, общепит)». Добавлена возможность перемещение многооборотной тары по счету 041 для видов операций «Перемещение (розница, общепит)», «Передача из опта в розницу (общепит)», «Передача из розницы (общепита) в опт». При проведении документ формирует проводки:

- Д-т 041 склад получатель – К-т 041 склад отправитель.
· Изменен документ «Расходная накладная (розница, общепит)». Для типа накладной «Возврат поставщику» добавлена возможность возврата многооборотной тары со счета 041. При проведении документ формирует проводки по многооборотной таре:

- К-т 041 на сумму многооборотной тары;

- К-т 060.1 сторно на сумму многооборотной тары;

- Д-т 060.1 документ прихода – К-т 060.1 документ возврата на сумму закрытия контрагентов по таре. 

· Изменена обработка «Подбор ТМЦ». Изменена форма «Основная форма (розница, общепит)», «Форма выбора партии (розница, общепит)» для возможности подбора многооборотной тары по счету 041. 

· Изменен отчет «Товарный отчет». При построении отчета в сумму тары включается остатки и обороты по счету 041. 

Путевые листы (модуль продается отдельно)

1. Реализовано ведение учета агрегатов автомобилей в разрезе организаций. В связи с этим:
· Изменен документ «Ввод остатков по путевым листам». Изменены движения по регистру сведений «Агрегаты на автомобилях».

· Изменен документ «Учет шин/аккумуляторов»:

- Изменены движения по регистру сведений «Агрегаты на автомобилях»;

- Изменена выборка доступных для установки агрегатов в форме подбора.

· Изменены отчеты «Карточка учета АКБ/шин» и «Отчет по срокам износа шин и аккумуляторов». Изменена выборка агрегатов с учетом принадлежности организации, выбранной в шапке отчета.

· Изменен отчет «Приёмо-сдаточный акт». Изменена выборка данных по автомобилю с отбором по организации, выбранной в шапке отчета.

· Изменен регистр сведений «Агрегаты на автомобилях». Добавлен ресурс «Организация», который определяет принадлежность агрегата организации.
После обновления информационной базы значения ресурса «Организация» в существующих записях регистра «Агрегаты на автомобилях» будут заполнены автоматически значением одноименного реквизита документа-регистратора.

Учет лицензионных договоров (модуль продается отдельно)

1. Изменены документы «Лицензионный договор» и «Акт передачи прав». Если в документе «Лицензионный договор» установлен флажок «Включать в доходы» и выбран счет реализации 90.7 или 91.1 с видом прочие доходы по льготируемой ставке налога на прибыль, то не формируются проводки по временным разницам ВВР и 09.
Налоговые отчеты и баланс

1. Изменен регламентный отчет «Книга учета доходов и расходов ИП с уплатой подоходного налога»:

· Изменена книга «Книга учета сумм налога на добавленную стоимость» часть II «Суммы налога на добавленную стоимость, исчисленные по оборотам по реализации (приобретению) товаров (работ, услуг), имущественных прав»:

- Добавлено заполнение оборотов по выдаче (возврату) товарного займа, сформированных документом «Расходная накладная ТМЦ»

- Добавлены колонки «в т.ч. НДС ниже цены приобретения по ставке 20%» и «в т.ч. НДС ниже цены приобретения по ставке 10%».
· Изменена книга «Книга учета отдельных предметов в составе оборотных средств». Добавлено заполнение доначисленной амортизации при выбытии материалов из эксплуатации

· Изменена книга «Книга учета ОС». Добавлено заполнение по основным средствам, полученным в лизинг
Телефонный номер бесплатной линии консультации: +375 17 388-15-25
время работы с 9-00 до 18-00
Абоненты МТС и A1 могут воспользоваться платной линией консультации по единому короткому номеру 7141. 

При помощи указанного сервиса можно получить консультацию по функциональным возможностям продукта «Моя Бухгалтерия» в рамках типовой конфигурации, обучиться работе в настройке «Моя Бухгалтерия», а также предусмотрена возможность проведения анализа информационной базы посредством удаленного подключения с помощью программы TeamViewer (не выше 15 версии).
Время работы сервиса – с 9:00 до 18:00 в рабочие дни.

Стоимость услуги для абонентов МТС - 1 рубль 04 копейки за минуту с учетом НДС
Стоимость услуги для абонентов A1 - 1 рубль 00 копейки за минуту с учетом НДС. 
Уважаемые пользователи!

В базовую поставку настройки «Моя Бухгалтерия 8» включена установка 3-х информационных баз. Стоимость пакета обновления базовой поставки равна однократному пакету обновлений.

При приобретении Вами прав на дополнительные информационные базы, стоимость обновления изменяется пропорционально количеству таких баз.
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