Изменения настройки «Моя бухгалтерия 7.7» с 03.11.22 г.

(релиз 7.22.11.01)
В связи с регулированием цен на основании постановления совета министров РБ № 713 от 19.10.2022 г. внесены следующие изменения:

1. Изменен справочник «Класс номенклатуры»:
· Реквизит «% розн. над.» переименован на «Оптовая / торговая надбавка»;

- Добавлен реквизит «Надбавка импортера»;

· Добавлен реквизит «Не превышать надбавку при округлении цены»;

· Добавлен реквизит «Регулируемая цена»;

2. Изменен справочник «Номенклатура». Изменена форма группы справочника. Добавлена кнопка «Записать класс номенклатуры элементам». При нажатии кнопки происходит запись всем подчиненным элементам группы класс номенклатуры, выбранной в данной группе. Далее при создании нового элемента в данной группе класс номенклатуры будет подставляться автоматически из родителя. 
3. Добавлены новые справочники: «Данные поступления ТМЦ» (для учета данных поступления при ведении учета товаров по МОЛ), «Данные поступления партии» (для учета данных поступлении при ведении учета товаров по партиям). Справочники имеют реквизиты «Первая цена в валюте прихода», «Валюта прихода», «Вид скидки», «Надбавка поставщика», «Цена», «Документ основание». В данные справочники автоматически записываются данные при проведении документа «Поступление товаров (опт)». 

4. Изменен документ «Управление продажными ценами»:

· При установке отпускных цен по товарам, при выборе базы расчета цены «Первая цена» или «Себестоимость» добавлены флаги «Пересчет контрактной цены по курсу на дату прихода», «Подставлять предельную надбавку». 

· При установке флага «Пересчет контрактной цены по курсу на дату прихода» при расчете базовой цены по импортному товару контрактная цена пересчитывается по курсу на дату прихода, и она может отличаться от контрактной цены в рублях или себестоимости если при приходе были авансы, и курс прихода рассчитывался от среднего курса. Если флаг не установлен, то базовая цена подставляется из первой цены или себестоимости из партии (существующий ранее вариант). 
· При установке флага «Подставлять предельную надбавку» и в ТМЦ заполнен класс номенклатуры, то в надбавку подставляется надбавка импортера для импортного товара и оптовая / торговая надбавка для товара, купленного на территории РБ. Если класс номенклатуры не заполнен, то подставляется процент из документа. 
· Если в ТМЦ выбран класс номенклатуры, и в классе номенклатуры установлена предельная надбавка импортера (оптовая / торговая надбавка) и установлен реквизит «Не превышать надбавку при округлении цены» значением «Да», то при округлении цены, если в результате округление превышается предельная набавка, то цена округляется в меньшую сторону. 

· Если документ заполняется за счет изменения процента, то в табличной части добавляется видимость реквизита «Надбавка / скидка», в которой отрежется процент применения для изменения цены. 

· Изменен глобальный модуль, изменена функция глОкруглениеЦены();

5. Изменена обработка «Экономическое обоснование», которая открывается из документа «Поступление товаров (опт)»:

· Добавлен выбор курса, который может принимать значения «Курс на дату прихода», «Курс на дату прихода (с учетом аванса)», «Курс на дату обоснования цены». Изменен пересчет контрактной цены в валюте в белорусские рубли исходя из варианта курса. 

· При выборе варианта расчета цены – «От процента набавки», добавлен флаг «Подставлять предельную надбавку».
· При установке флага «Подставлять предельную надбавку» и в ТМЦ заполнен класс номенклатуры, то в надбавку подставляется надбавка импортера для импортного товара и оптовая / торговая надбавка для товара, купленного на территории РБ. Если класс номенклатуры не заполнен, то подставляется процент надбавки из обработки.

· При расчете от процента надбавки, если в ТМЦ выбран класс номенклатуры, и в классе номенклатуры установлена предельная надбавка импортера (оптовая / торговая надбавка) и установлен реквизит «Не превышать надбавку при округлении цены» значением «Да», то при округлении цены, если в результате округление превышается предельная набавка, то цена округляется в меньшую сторону.

· Изменена печатная форма отчета. 

6. Добавлено новой перечисление «Типы скидок», которое имеет значения: «Оптовая», «С отпускной цены». 

7. Добавлен новый справочник «Виды скидок». Справочник содержит реквизит «Тип скидки», перечисление «Типы скидок». 

8. Изменен справочник «Договора». Добавлены реквизиты: «Вид скидки» (тип: справочник «Виды скидок»), «Наценка / скидка» (тип: «Число»), «Условие доставки» (тип: справочник «Франкировка»). 

9. Изменен документ «Поступление товара (опт)»:

· На закладке «Реквизиты для печатных форм» добавлены реквизит «Вид скидки», «Наценка / скидка» для заполнения данных по умолчанию; 

· При выборе договора добавлено заполнения в шапку документа «Вид скидки», «Надбавка / скидка» из договора;

· В табличной части документа добавлены реквизиты «Вид скидки», «Цена». 

· При добавлении новой строки добавлено заполнение вида скидки и надбавки поставщика из значений по умолчанию;

· Изменен пересчет табличной части для расчета графы «Цена» с учетом надбавки / скидки табличной части документа. 

· Добавлена запись данных прихода в справочники «Данные прихода ТМЦ», «Данные прихода партии». 

10. Изменен документ «Накладная товары (опт)»:

· На закладке дополнительно добавлен реквизит «Условие доставки», тип: справочник «Франкировка». 

· При выборе договора добавлено автоматическое заполнение реквизита «Условие доставки», «Наценка / скидка» из договора;

11. Изменена обработка «Печать ТТН»:

· Добавлена новая закладка «Настройка примечания». На данной закладке добавлены табличные части для настройки примечания «Для не регулируемых цен», «Для регулируемых цен». Ранее сохраненная настройка принимается для таблицы «Для не регулируемых цен». 
· Настройка таблицы «Для регулируемых цен» используется для товаров и готовой продукции, у которых заполнен реквизит «Класс номенклатуры», и в классе номенклатуры в реквизите «Регулируемая цены» установлено значение «Да».

· В настройках таблиц «Для не регулируемых цен» и «Для регулируемых цен» добавлен показатель «Произвольный текст», в которой пользователь может внести любой произвольный текст. При печати ТТН-1 и ТН-2 данный текст будет выводиться в примечании по каждой строке. 

· В настройке таблицы «Для регулируемых цен» добавлен показатель «Условие поставки». При печати из документа «Накладная товары (опт)», если в документе заполнен реквизит «Условие поставки», для импортного товара и для готовой продукции добавлен вывод условия поставки (ФСН или ФСО). 

12. Изменен глобальный модуль;

· Изменены функции глПолучитьРозничнуюЦену(), Округление(). При учете товара в рознице, при пересчете ценообразования, если в ТМЦ выбрана заполнен класс номенклатуры, и в классе номенклатуры заполнен реквизит «Оптовая / торговая надбавка» то документу будут контролировать превышение торговой надбавки в рознице от первой цены производителя, импортера. Если в классе номенклатуры в реквизите «Не превышать надбавку при округлении цены» установлено значение «Да» и выбрана максимальная торговая надбавка, то цена округляется в меньшую сторону.

· Изменена процедура глПересчетТЧ() в связи с изменениями в документе «Поступление товаров (опт)». 

· Изменена процедура глСформироватьПартию() в связи с изменениями в документе «Поступление товаров (опт)». 

13. Изменены обработки «Обработка объединения конфигурации», «Настройка конфигурации»:

· Для справочника «Франкировка» добавлено заполнение предопределенных элементов: «ФСО», «ФСН»;

· Для справочника «Виды скидок» добавлено заполнение предопределенных элементов: «Оптовая», «С отпускной цены».
14. Добавлен новый отчет «Отчет по действующим ценам в рознице». Отчет служит для отражения действующих цен в розничном магазине с суммовым учетом на выбранную дату пользователем. В отчете по каждому ТМЦ отражается данные по последнему приходу до выбранной даты и последним ценообразованием по данной партии до выбранной даты. Доступен отбор по поставщику, дате, с которой осуществляется поиск прихода, списку по элементам или группе элементов справочника «Номенклатура». По графе «Розничная цена» доступна расшифровка, по которой открывается документ ценообразования, который сформировал данную цену. 

Изменения настройки «Моя бухгалтерия 7.7» с 09.11.22 г.

(релиз 7.22.11.02)
В связи с регулированием цен на основании постановления совета министров РБ № 713 от 19.10.2022 г. внесены следующие изменения:

15. Изменен документ «Управление продажными ценами».  Для регулируемых цен:

· При заполнении документа по документам поступления важно в шапке выбирать склад прихода, т.к. в случае ведения учета по складу в разрезе партий для правильной записи цен в справочник должен быть установлен флаг «По партиям»!!!

· При установке отпускных цен для импортного товара после разнесения дополнительных расходов (участвуют только доп. расходы, отнесенные на стоимость товара на счет 41, в которых установлен флаг «Участвует в экономическом обосновании»), рекомендуется из документа Поступления по кнопке «Печать» открыть обработку «Экономическое обоснование», в которой выбрать настройки:

· расчета «Курс на дату прихода»,

· переключатель «от процента надбавки»,

·  флаг «Подставлять предельные надбавки», которые можно предварительно внести в справочник «Класс товара», там же установить флаг «Не превышать предельные надбавки при округлении». Чтобы ускорить установку ссылок на Класс товара для номенклатуры, можно воспользоваться вариантом выбора «Класса товара» для Группы номенклатуры, при этом для всех элементов группы заполниться такой же класс товара,

· Нажать кнопку «Печать»,

· Расчет цены происходит по формуле: 

(Первая цена * Курс НБРБ на дату прихода + доп. расходы) * % надбавки,

· После анализа данных в верхней части нажать кнопку «Записать документ «Установка отпускных цен», при проведении которой цены запишутся в справочник;

· При установке отпускных цен при покупке товара у белорусского поставщика с «оптовой скидкой»: Новая цена = Первая цена поставщика (импортера или производителя) без учета понесенных доп. расходов;

· При установке отпускных цен при покупке товара у белорусского поставщика со скидкой от «отпускной цены»: Новая цена = Цена со скидкой поставщики * % предельной надбавки без учета понесенных доп. расходов;

· При установке отпускных цен при покупке товара у белорусского поставщика с оптовой надбавкой: Новая цена = Первая цена без надбавки поставщика * % предельной надбавки без учета понесенных доп. расходов, собственных и поставщика.

16. Изменен документ «Накладная (товары, продукция)»: 

· Для типа накладной «Отгрузка ТМЦ» и «Безвозмездная передача ТМЦ» в шапке документа на закладке «Прочие реквизиты» добавлен реквизит «Вид скидки», который используется для данных по умолчанию;

· Для типа накладной «Отгрузка ТМЦ» и «Безвозмездная передача ТМЦ» в табличной части документа добавлен реквизит «Вид скидки»;

· При выборе договора добавлено заполнение реквизита шапки документа «Вид скидки» из договора.

· При отгрузке белорусскому покупателю (в контрагенте значение реквизита «Резидент РБ» установлено значение «Да») регулируемого товара (в ТМЦ в Классе номенклатуры в реквизите «Регулируемая цена» установлено значение «Да»):

- Для импортного товара и готовой продукции, при подборе ТМЦ независимо от установленных флагов «Первая цена для ТМЦ равна прейскурантной» и «Для импортного товара в первую цену подставлять себестоимость» в первую цену подставляется Цена из прейскуранта;

в графу «Цена» подставляется Цена из прейскуранта; если в шапке накладной указан Вид скидки, которую мы предоставляем покупателю, то в табличную часть вид скидки не подставляется, т.к. будет выведен в Примечании при печати ТТН автоматически; размер скидки из шапки документа переносится в графу табличной части «Надб.опт.» с пересчетом 

Цена = Первая цена – (Первая цена * % скидки/100);

- Для товара, купленного на территории РБ, с «оптовой» скидкой: при подборе ТМЦ добавлено заполнение реквизита «Вид скидки» из прихода, в графу «Первая цена» подставляется первая цена производителя или импортера, в графу «Цена» подставляется Цена из прейскуранта; 

- Для товара, купленного на территории РБ, со скидкой с «отпускной цены»: при подборе ТМЦ в графу «Первая цена» заполняется Цена со скидкой из поступления; в графу «Цена» - установленная цена из прейскуранта. Графа «Вид скидки» не заполняется. При печати ТТН в примечание вид предоставленной скидки, процент и сумма за ед. товара подставится из данных прихода. 

· Настройка флагов «Первая цена для ТМЦ равна прейскурантной», «Для импортного товара в первую цену подставлять себестоимость» действует для не регулируемых цен и при отгрузке на экспорт. 

· Если по Регулируемым товару или готовой продукции ведется учет по партиям и отгрузка осуществляется белорусскому покупателю, то установлен запрет заполнения документа по кнопке «Ins». 

· В табличной части документа добавлен реквизит «Примечание», Тип = строка. В примечание пользователь для каждой строки может добавить любой текст, который при установке флага в «Настройка примечание» и в «Настройка примечание (регулируемые цены)» можно вывести в печатной форме накладной в графе «Примечание». 

· При выборе процента наценки в шапке документа изменено: если предоставляется скидка (наценка с отрицательным знаком или 0) и товар куплен на территории РБ с предоставленной скидкой от отпускной цены или с надбавкой, то программа уменьшит на выбранный процент установленную цену из прейскуранта и рассчитывает процент торговой набавки исходя из первой цены: 

Новая цена = Цена по прейскуранту – (Цена по прейскуранту * % скидки из шапки);

 % надбавки= Новая цена - Первая цена (с учетом скидки с отпускной цены)/ Первая цена (с учетом скидки с отпускной цены) *100;

 Во всех остальных случаях процент надбавки / скидки в табличной части документа осуществляется пересчет отпускной цены от Первой цены:

Новая цена = Первая цена (с учетом скидки с отпускной цены) * (100+% наценки из шапки).

ВНИМАНИЕ! Для корректной работы рекомендуем сначала заполнить документ при выбранном в шапке прейскурантном типе цен, и только после этого установить в шапки документа % скидки с прейскурантной цены и пересчитать цены товара!

· Для удобного заполнения документа при отгрузке регулируемых товаров, пользователь может воспользоваться зависимыми ценами. Для этого необходимо:

- Установить прейскурантные цены на базовый тип цены (в элементе справочника «Типы цен», вид цены – «Оптовая», флаг «Зависимая цена» не стоит);

- Завести новый зависимый тип цены. В элементе справочника «Типы цен», вид цены – «Оптовая», установлен флаг «Зависимая цена», выбран базовый тип цены, установлен процент надбавки / скидки. Управление продажными ценами на зависимые цены не формируется. 

- При заполнении документа «Накладная товары (опт)» при выборе типа цены – «Зависимые», программа автоматически отпускные цены, установленные на базовый тип цены, применяет к нему набавку / скидку, и в графе «Цена» подставляет рассчитанную цену. 

· Для регулируемых ТМЦ графа «Вид скидки» может быть заполнена:

- При отгрузке товаров импортером, при предоставлении скидки оптовой или с отпускной цены;

- При отгрузке готовой продукции производителем, при предоставлении скидки оптовой или с отпускной цены;

- При отгрузке товаров оптовой организацией, если товар приобретался у производителя или импортера с оптовой скидкой, также может быть предоставлена оптовая скидка покупателю;

- При отгрузке товаров оптовой организацией, если товар приобретался у производителя или импортера со скидкой от отпускной цены, вид скидки не заполняется, т.к. уменьшение цены происходит за счет уменьшения оптовой надбавки. 

17. Изменена обработка «Печать ТТН»:

· Добавлена новая закладка «Настройка примечание (регулируемые цены)», которая доступна только при открытии из документа «Накладная (товары, продукции)» при отгрузке белорусскому покупателю. На закладке «Настройка примечания») оставлена только настройка примечания для не регулируемых цен, при отгрузке на экспорт и при открытии из всех остальных документов. 

· Флаг «Печать скидки» используется только для не регулируемых товаров и при отгрузке на экспорт;

· В «Настройка примечания» и «Настройка примечание (регулируемые цены)» добавлен вывод примечания из документа «Накладная (товары, продукция)». 

· В «Настройка примечание (регулируемые цены)» для представления отпускной цены поставщика выводится:

-  «Отпускная цена импортера», если для товара указано Место приобретение - «Импортный товар, купленный на территории РБ);

-  «Отпускная цена производителя», если для товара указано Место приобретения - «Куплен на территории РБ».

· В «Настройка примечание (регулируемые цены)» добавлены следующие показатели: «Вид скидки», «Сумма скидки за ед.», «Процент скидки». Данные показатели заполняются:

- Для импортеров - при предоставлении покупателю оптовой скидки или скидки с отпускной цены – вид скидки, % и сумма скидки - из табличной части накладной;

- Для производителей при предоставлении покупателю оптовой скидки или скидки с отпускной цены – вид скидки, % и сумма скидки - из табличной части накладной;

- Для оптовой организации при отгрузке регулируемого товара, купленного с «оптовой» скидкой, - выводятся только вид скидки, % и сумма по табличной части накладной, при этом данные прихода в «Примечание» не выводятся; 

- Для оптовой организации при отгрузке регулируемого товара, купленного со скидкой «от отпускной цены», - указывается % и сумма оптовой надбавки, т.к. уменьшение цены происходит за счет снижения надбавки, а также выводятся вид скидки поставщика, % и сумма по данным прихода.

· В «Настройка примечание (регулируемые цены)» добавлены следующие показатели: «Сумма оптовая надбавки за ед.», «Процент оптовой надбавки». Данные выводится только для оптовой организации, когда реквизит «Вид скидки» не заполнен и процент оптовой надбавки не равен нулю. 

Телефонный номер бесплатной линии консультации: +375 17 388-15-25
время работы с 9-00 до 18-00
Абоненты МТС и А1 могут воспользоваться платной линией консультации по единому короткому номеру 7141. 

При помощи указанного сервиса можно получить консультацию по функциональным возможностям продукта «Моя Бухгалтерия» в рамках типовой конфигурации, обучиться работе в настройке «Моя Бухгалтерия», а также предусмотрена возможность проведения анализа информационной базы посредством удаленного подключения с помощью программы TeamViewer.

Время работы сервиса – с 9:00 до 18:00 в рабочие дни.

Стоимость услуги для абонентов МТС - 1 рубль 04 копейки за минуту с учетом НДС

Стоимость услуги для абонентов А1 - 1 рубль 00 копейки за минуту с учетом НДС.
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